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Ayni 6énct RNA dizisinden farkli proteinler sentezlen-
mis ise bu RNA’larin farkli islenmesinden kaynaklan-
maktadir. mRNA’nin translasyona ugramama duru-
munun sonunda bu sekilde farkh proteinler meydana
gelmez.

Cevap: B

Yiksek triptofan diizeyi transkripsiyonun sonlanmasi-
na neden olur.

Cevap: A

Eseysiz Ureme prokaryot hicrelerde goézlenen bir
dzelliktir. ikiye bdlinme seklinde Grerler. Ancak ma-
yoz béluinme, mitoz bélinme, eseyli treme ve kros-
sing over gézlenmez.

Cevap: E

Allopoliploidi genetik olarak birbirinden farkli kromo-
zom takimlarinin bir araya gelmesi ile olusan poliploit
organizma.

Cevap: B

Bakteriyel konjugasyon hicre temasi yoluyla bakte-
riler arasinda genetik malzeme aktarimidir. Trans-
formasyon ve transdiksiyon gibi bu da bir yatay gen
transferi mekanizmasidir. Bakteriyel konjligasyona,
cogu zaman hatali olarak cinsel birlesmenin veya lire-
menin bir benzeri olarak deginilir. iki bakteri arasinda
sitoplazmik koprt ile genetik madde aktarilir.

Cevap: C

Ug alele sahip bir popiilasyonun dengesi igin p2 + 2pq
+2pr + g2 + 2qr + r2 = 1 esitligi kullanilir.
Cevap: D

Oksijenli ve oksijensiz solunum tepkimelerinde gliko-
liz ortak olarak gergeklesir. Her iki solunum tipinde de
ETS bulunur. Mitokondri oksijensiz solunumda yer al-
maz, ayni zamanda oksijen varliginda oksijensiz solu-
num gerceklesmez.

Cevap: B

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Amilopektin bir polisakkarit oldugundan CnH2nOn
seklinde genel formile sahiptir.
Cevap: A

Sistematikte her bir basamaga kategori denir. Katego-
ride yer alan gruba takson denir. Ornegin Pinus, cins
kategorisinde bir taksondur.

Cevap: C

Arkelerde klorofil yoktur. Fotosentez de yapmazlar.
Ancak hiicre duvari, flagella, ATP sentaz ve ETS bu-
lunur.

Cevap: E

iletim doku elemanlar fotosentez yapmazlar. Ancak
depo, destek ve organik ve inorganik madde tasirlar.

Cevap: A

Tiroit bezi tiroksin ve kalsitonin hormonu salgilar. Epi-
nefrin hormonunu adrenal bezlerin medulla bdélgesi
salgilar.

Cevap: E

Kloak sindirim, bosgaltim ve treme hticrelerinin meme-
liler disindaki omurgalilarda disari atildigr acikliktir.

Cevap: B

Gametlerin birlesmesi sonucu olusan zigotun olus-
turdugu embriyonun gelisimi eseyli Gremeye 6rnektir.
Paramesyumun cimlenmesi tGreme degildir, digerleri
ise eseysiz Uremeye 6rnektir.

Cevap: C

Mitokondri organizmaya anasal olarak aktariimakta-
dir. Bu kahtim tipi cekirdek digi kalitim olarak da ifade
edilebilir.

Cevap: E
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16.

17.

18.

19.

20.

Kommensalizm tipi iliskide bir taraf yarar saglarken

diger taraf bundan etkilenmez. Bundan dolayi ¢akallar

fayda gorirken aslanlar bu iliskiden etkilenmezler.
Cevap: D

Bitkiler ekosistemin birincil Ureticileridir. Urettikleri
besini birincil tiketici veya diger bazi tiketici canllar
kullanirlar.

Cevap: A

Kdmeli dagihm goésteren populasyonlarda cevresel
kosullar heterojen bir 6zellik gdsterir. Bu durumda or-
ganizmalar belirli uygun alanlara toplanir. Bu da reka-
betin artmasina neden olur.

Cevap: E

Allelopati, bir organizmanin diger organizmalarin
cimlenmesini, blyumesini, hayatta kalmasini ve ¢o-
galmasini etkileyen bir veya daha fazla biyokimyasal
Urettigi biyolojik bir fenomendir. Bu biyokimyasallar,
alokimyasallar olarak bilinir ve hedef organizmalar ve
toplum Uzerinde faydal veya zararli etkileri olabilir.
Cevap: C

Littoral zon, kiyisal bdlge veya kiyi seridi, deniz, gol
veya nehrin kiyltya yakin bir parcasidir. Kiyr ortamla-
rinda, kiyr bélgesi, nadiren su altinda kalan ylUksek su
isaretinden kalici olarak su altindaki kiyi alanlarina
kadar uzanir.

Cevap: D

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Genis karasal alanlar biyocesitliligin fazla olmasina
neden olmaz. Ornegin géller de genis karasal alanlara
sahipken cesitlilik diger biyomlara gére oldukga sinir-
hdir.

Cevap: E

Oligotrofik géllerin ayirt edici 6zellikleri; dusik besin
dlizeyi, derin sulardaki buytk miktarlarda ¢ézinmus
oksijen, duru soguk su ve sinirli bitki yasami olan gél-
ler. Mikroskobik canlilar yogun olarak bulunmaz.

Cevap: E

Biyolojik tir, ortak 6zellikler tasiyan ve ciftlestiginde
verimli déller verebilen, ayni veya yakin gen havuzun-
da bulunan biyolojik gruptur. Tarlerin siniflandiriima-
sinda uluslararasi ikili adlandirma sistemi benimsen-
migtir. Bu sisteme gdre her yeni tire Latince bir tir adi
verilir.

Cevap: B

Analog organlar, ayni gdrevi géren organlar olup ko-
kenleri farklidir. Dolayisi ile filogenetik sistemde kulla-
nilmaz.

Cevap: D

Mantarlar icin metagenez ortak 6zellik degildir. Maya-
larda ve bazi diger mantarlarda metagenez gérilmez.

Cevap: C

Grafige bakildiginda meyve yarasalarinin testis bi-
yuklugiinde varyasyon goérulmektedir ve nispeten
daha buyuk gruplar halinde yasayan meyve yarasa-

21. Endosperm kapali angiopsermlerde (kapali tohumlu) larinin erkekleri sperm rekabeti nedeniyle daha buytk
bitkilerde gorulen bir 6zellik olup gymnospermlerde testislere sahiptir agiklamasi dogru bir ifadedir.
gérilemez. Cevap: D

Cevap: E
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28. Grafige gore, ¢l iguanalarinin performansinin en
yiksek oldugu derece 40°C’ye yakindir ve ¢ol igua-
nalar bulunduklari cevrede karsilastiklari sicakliktan
cok faaliyet gosterebilmek icin belirli bir sicakhgi tercih
etmektedirler aciklamalari dogru ifadelerdir.

Cevap: C

29. Kurucu etkisi, genetik striklenme ve darbogaz etkisi
bir populasyonun allel frekansini degistirir.

Cevap: C

30. Kararl hale getirici seleksiyon ile ekstrem sartlara sa-
hip olan organizmalarin elenmesini ifade eder.

Cevap: B

31. Hibrit kinlmasi ve hibrit verimliliginde indirgenme post
zigotik engellerdir. Dolayisiyla prezigotik engel
olarak kabul edilmezler.

Cevap: B

32. Glia hucreleri yardimcl hicreler olup aksiyon potan-
siyeli olusturmaz. Aksiyon potansiyeli nérondan mey-
dan gelen yapilardir.

Cevap: B

33. |. atrial depolarizasyon, Il. ventrikiler depolarizasyon
ve lll. ventrikuler repolarizasyonu ifade eder.

Cevap: A

34. Sag parietal lob hasarinda kisi G¢ boyutlu olarak ¢evre
ile bedeninin iligkisini kaybeder. Duyular igleme, se-
kil ve renkleri algilama, uzaysal algi, gérme algisi ve
aritmetik yetenekleri , sicaklik basing¢ ve agri duyulari-
ni kontrol eder.

Cevap: D

35. Steroid tlrevi hormonlar zar reseptérlerine baglana-
rak etkinlik gdstermez. Zarin fosfolipit tabakasini ge-
cerek hucre icinde 6zgil molekullere baglanirlar.

Cevap: E

36. Maltaz, laktaz ve sikraz enzimleri ince bagirsaktan
salgilanan sindirim enzimleridir.
Cevap: C

37. Kreps déngusi mitokondri matriksinde meydana gelir.
ic zarda meydana gelen oksidatif fosforilasyondur.
Cevap: E

38. C, donglsl stromda meydana gelirken 1sik bagimh
tepkimeler tilakoid zarda meydana gelir.
Cevap: C

39. Ozgiin bir tRNA'nin farkli aminoasitleri baglama 6zel-
ligi yoktur. Ozgil bir tRNA molekili ézgil bir amino
asidi baglar ancak 6zgul bir aminoasidi farkli tRNA
molekulleri baglayabilir.

Cevap: D

40. Polarize néronlarda potasyum ve protein molekil
fazla miktarda bulunur. Bu durum polarizasyo-
nun saglanmasinda rol oynar.

Cevap: D
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41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

insanlarda diyafram kasinin kasilmasi ve kaburgalar
arasindaki kaslarin kasilmasi soluk almayi saglayan
iki olaydir. Akciger basincindaki ylUkseklik soluk ver-
meyi saglar.

Cevap: C

Taslyici bir annenin gonozomal ayrilmama sonunda
meydana gelen yumurtasinin normal bir sperm tara-
findan déllenmesi ile ortaya ¢ikabilir.

Cevap: C

Kolaylastiriimis diflizyonda proteinler gérev alir. Aqu-
aporinler tasiyici proteinler ile suyun alinmasinda et-
kilidirler.

Cevap: C

Bagirsaktan emilen yag asitleri silomikron seklinde
lenf ile tasindigindan en fazla kapi toplardamarda bu-
lunmaz. Lenf sivisinin tamami sol kdprucuk alti toplar
damara gecer.

Cevap: A

Hormonal degisim grafigine bakarak oksin artisinin en
cok govdeyi etkiledigi sonucuna varamayiz.

Cevap: B

Sudan karaya gegisle birlikte beslenme ve sindirim
atiklarinin uzaklastinimasinda cok fazla bir degisim
olmamistir.

Cevap: E

DNA’dan mRNA sentezlenirken ortamda bulunan ti-
min nukleotitlerinden kullaniimaz. Cunki RNA yapi-
sinda timin yoktur.

Cevap: E

Polipeptit cok sayida aminoasitten meydana gelen
polimer bilesiktir. Dolayisi ile aminoasit icerir. DNA,
baz, seker ve fosfat icerir. Disakkaritler ise glukoz, ga-
laktoz ve friktoz icerir.

Cevap: C

NAD’in indirgenip yikseltgenmesi tim solunum tiple-
rinde gorulir. FAD’In indirgenmesi glikolizde yoktur.
NADH+H'In ve FADH2'nin ylkseltgenmesi ETS’de
gerceklesir.

Cevap: E

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

Protista ve mantarlar aleminde hem tek hemde c¢ok
hiicreli canlilar bulunur.

Cevap: B

Bitkilerde ¢eper yapisinda seltloz bulunur. Bitkilerde
depo polisakkarit nisastadir. Mantarlarda depo kar-
bonhidrat glikojendir. Eklembacakhlarin dis iskeleti
kitinden yapilidir.

Cevap: C

ADH ile suyun geri emilmesi saglanir. Aldosteron ile
iyonlarin ve tuzun geri emilmesi saglanir.
Cevap: C

Akyuvarlar bagisikliktan sorumlu kan hicreleridir. An-
tikor akyuvarlarca sentezlenen proteindir. immunoglo-
bilin ise antikor ¢esididir.

Cevap: E

Oksijenin indirgendigi tepkime oksijenli solunumdur.
Cevap: E

Ksilemden su tek yonlu olarak tasinir. Floemden ise
organik besin cift yénli olarak tasinir.
Cevap: E

Aci8a cikan su miktari, kullanilan tRNA sayisi ve olu-
san peptit bagi sayisi bilinebilir. Ancak tRNA c¢esidi
sayisini bileyiz.

Cevap: D

Mikrovilluslar ve yalanci ayaklar kalici yapilar degildir.
Zardan meydana gelen gegici yapilardir.
Cevap: A

Fotosentez ve kemosentez ortamdaki karbondioksit-
ten etkilenir. Clnkl bu molekdl kullanilir. Enzim de-
netli oldugundan sicakliktan etkilenir.

Cevap: B

I.  Orta kulak kemikleridir, isitmede rol oynar.

Il.  Yarim daire kanallaridir, dengeyi saglar

Ill.  Salyangoz, isitmeyi saglar.
Cevap: B

Bir besin piramidinde bir grup canlinin azalmasi diger
canlilari da etkiler. Otcul baliklar azalirsa bundan in-
sanlar da etkilenir.

Cevap: B
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61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

A) Evrim kurami ile ilgilidir.
B) Olgusal bilgidir.
C) Iilke tiir( bilgidir.
D) Olgusal bilgidir.
E) Olgusal bilgidir.
Cevap: A
A) Duyussal becerileri dlcer.
B) Performansi ve psikomotor becerileri 6lcemez.
C) Psikomotor becerileri lcemez.
D) Performans degerlendirme aracidir.
E) Psikomotor becerileri dlcemez.

Cevap: D

A) Gercek hayat uygulamalarinda 6lcme yapilimasi-
dir.

B) Kavram yanilgilarini giderme amaci izleme ve
yetistirme ile ilgilidir.

C) Bu degerlendirme ile not verilmez, gegcme kalma
belirlenmez.

D) Sec¢me sinavi degildir.

E) Bagil bir degerlendirme degildir.
Cevap: B

Yeni paradigma yeni bakis acisi, yeni teori, yeni yasa,
yeni ilkeler demektir. Bu ylzden Postpozitivist Ku-
ram’a gore paradigmalarin degisimi hem teorileri, hem
yasalari, hem ilkeleri etkiler.

Cevap: E

Bagimsiz degiskenin bagimli degiskeni hangi oranda
degistirdigi deneyin islevsel (operasyonel) tanimlama-
sidir. Ornegin “1°C sicaklik artigi fotosentez miktarini
x kadar arttirmaktadir” ifadesi sicakligin yaptigi is ta-
nimidir. (Ornek varsayimsaldir.)

Cevap: E

) Her iki program da sarmaldir.

B) Her iki program da tutum ve degerleri Snemser.
) Her iki program da becerileri 5Snemser.

E) Her iki program da aktif 6grenmeyi 6nemser.
Ancak kavram yanilgilari 2008 programinda vardir.

2013 ve 2018 programinda yoktur.
Cevap: D

Bulus yontemi ezber bilgilerin 6gretiimesinde ise ya-
ramaz. Bulus stratejisi; ilke, genelleme, kavram, yasa,
teori, cikarim icin en etkili ydntemdir.

Cevap: E

68.

69.

70.

71.

72,

73.

74.

75.

>

O
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Tur, sinif vb. cesitliligidir.

o

Varyasyonu ifade eder.
Adaptasyon problemini isaret eder.

@)

Yasa tur0 bir ifadedir.

m

Genotip - fenotip iliskisini ifade etmektedir.
Cevap: B

I.  Fidanin baydklaga ile ilgili nitel tahmin yoktur.
II.  Fidanin buyukligu ile ilgili nicel tahmin yoktur.
Ill.  Sonugta bitkinin topraktan degil, sudan beslendi-

gi gérustinu benimsemesi ¢ikarimdir.
Cevap: C

I.  Bagimsiz degisken manipile edilmemistir. De-
ney degildir, gézlemdir.

Il.  Tek bir bitkiyle calisma s6z konusudur. Siniflama
yoktur.

lll. Betimsel gbzleme dayali bir calismadir.
Cevap: C

I. Bu hastaliklar viraldir. Bakterial degildir.
Il.  Bu ifade dogrudur. Programda belirtilmistir.
IIl. Buifade yanlistir. Antibiyotikler viruslere karsi et-
kili degildir.
Cevap: D

E secenegdi yanlistir. 5E hazir bilgi aktarimi ile iligki-
lendirilemez. 5E yapilandirmaci bir yaklagimdir. Bulug
veya arastirma inceleme ile iligkilidir.

Cevap: E

C secgenegindeki ifade yanlistir. Clritme metni kav-
ram yanilgilarini tespit edemez. Glriitme metninin te-
mel islevi kavram yanilgilarini gidermektir.

Cevap: C

Bir hipotezin ifade edilmesi birebir bir bagimsiz de-
gisken - bir bagimli degisken iliskisine dayanir. Oysa
balik kilgigr coklu nedensellie odaklandigi icin bu
amagla értisemez.

Cevap: E

Doku numuneleri model degil gercektir. Bu baglamda
modelle numuneyi ayirmak gerekir. Modeller gercegin
imajlaridir. Numuneler ise gercegin birebir parcasidir.

Cevap: C
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